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ATA DA SEXCENTÉSIMA SEPTUAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ARICANDUVA. 

 

Realizou-se no dia treze de dezembro do ano de 2021, às dezessete horas e quarenta minutos, na 

sede da Câmara Municipal de Aricanduva, estado de Minas Gerais, situada na Rua Tiradentes, 

número 234, centro, a Sexcentésima Septuagésima Terceira Reunião Ordinária da Câmara 

Municipal, sob a presidência do digníssimo vereador, o senhor Fernando Monteiro Santos. O senhor 

presidente Fernando Monteiro cumprimentou a todos, convidou a todos para juntos fazerem as 

orações habituais e logo após declarou aberta a sessão em nome de Deus e do povo aricanduvano, 

após a conferência do livro de assinaturas, constando quórum legal com o registro de assinaturas 

dos seguintes vereadores: Fernando Monteiro Santos, Nivaldo Aparecido Santos, Geraldo Donizete 

Santos, Cláudio Lafaete Chaves Oliveira, Geraldo Aparecido Santos Paranhos, Osnar de Cristo 

Gomes de Melo, Cláudio Monteiro Santos, Ricardo Lafaiete Santos Ferreira, Raimundo Costa Silva. 

Dando início ao expediente do dia o senhor presidente solicitou da secretária que fizesse leitura do 

resumo da ata da sessão anterior que depois de discutida foi aprovada e em seguida assinada pelos 

senhores vereadores. Ato contínuo o senhor presidente solicitou leitura de ofícios recebidos na casa. 

Ofício 83/2021 da secretaria municipal de cultura, esportes, lazer e turismo que convida os senhores 

vereadores para o evento de comemoração do aniversário da cidade, a realiza-se no dia dezenove 

e vinte de dezembro, a partir das vinte horas na Praça da Matriz. Ofício 215/2021 da secretaria 

municipal de saúde, na pessoa do secretário, senhor Felisberto Santos que agradece aos vereadores 

que direcionaram suas emendas impositivas para o ano de 2022, os cinquenta por cento do recurso 

não obrigatório para ajudar a secretaria de saúde do município. É notável que os nobres vereadores 

se comovem com a situação da saúde no que diz respeito às dificuldades para conseguir tratamentos. 

Abrindo a segunda parte -ordem do dia o senhor presidente colocou em segunda votação do plenário 

pelo sistema aberto de votos o projeto de lei 012/2021 “Dispõe sobre o Plano Plurianual (PPA) do 

Município de Aricanduva/MG para o quadriênio 2022 a 2025 e dá outras providências. O projeto de 

lei 012/2021 foi aprovado por unanimidade dos senhores vereadores. Dando sequência na ordem do  

 

 



                            Página | 2  
 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARICANDUVA 

ESTADO DE MINAS GERAIS 

CNPJ: 07.332.390/0001-46 

 

dia, o senhor presidente colocou em segunda votação do plenário pelo sistema aberto de votos o 

projeto de lei 013/2021 “Estima a receita e fixa a despesa do Município de Aricanduva-MG para o 

exercício financeiro de 2022 e dá outras providências com emenda impositiva 001/2021”. O projeto 

de lei 013/2021 com emenda impositiva foi aprovado por unanimidade dos senhores vereadores; 

Nivaldo Aparecido, Geraldo Donizete, Cláudio Lafaete, Geraldo Aparecido, Osnar de Cristo, Cláudio 

Monteiro, Ricardo Lafaiete e Raimundo Costa. Nada mais na segunda parte da ordem do dia, o 

senhor presidente passou para a terceira-parte, grande expediente e declarou a palavra franca aos 

senhores vereadores. Com a palavra franca o vereador Nivaldo Aparecido cumprimentou a todos e 

agradeceu a Deus por mais um dia. O vereador falou sobre a Praça da Matriz, onde o executivo está 

fazendo a retirada dos pingos de ouro e colocando outra planta no local. Em sua opinião está ficando 

um excelente serviço, porque os pingos de ouro já estavam na hora de serem trocados. Às vezes 

podem ter pessoas observando e dizendo que estão acabando com a praça, mas o que estão fazendo 

é melhorando ela ainda mais. O vereador disse que sobre as estradas, principalmente aquelas que 

dá acesso as residências das pessoas na zona rural, onde o executivo está fazendo o 

encascalhamento das estradas principais, mas precisa encascalhar também estas chegadas nas 

residências. Não em todos os lugares, mas alguns que estão intransitáveis. Pede ao executivo para 

estar analisando e fazendo este trabalho para melhorar a vida dos moradores. Reforça mais uma vez 

o pedido da iluminação pública, na última reunião cobrou aqui na casa, onde várias ruas já tem a 

extensão de rede, mas está faltando as lâmpadas que são de responsabilidade da prefeitura. O 

vereador desejou boa noite a todos. Com a palavra franca o vereador Geraldo Donizete 

cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais um dia. O vereador pediu ao presidente para 

levar ao conhecimento do senhor prefeito, pois a rua primeiro de maio precisa passar por reparos. 

Na rua tem formado algumas crateras, alguns desníveis e precisa que o calçamento seja refeito. O 

vereador disse que participou na sexta- feira de uma reunião, onde foi falado muito coisa, achou 

muito importante a reunião, porque a cidade, com o passar do tempo precisa de adaptações. Tempos 

atrás as pessoas construíam muito próximo das ruas deixando elas muito estreitas e as vezes as 

pessoas encontram dificuldades na hora de estacionar seus veículos. O executivo está querendo  
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adaptar para que tenha um lugar adequado para estacionamento de motos, pois dependendo da 

forma que uma moto é estacionada ela ocupa o espaço de um carro. Também a construção de um 

anel rodoviário para que possam tirar de circulação do centro da cidade estes caminhões pesados 

que passam por lá e que muitas vezes encontram grandes dificuldades para sair. A respeito da 

iluminação pública, como foi dito pelo colega vereador, realmente tem algumas ruas necessitando 

muito dessa iluminação. Muitas pessoas reclamando que em vários pontos não tem iluminação. O 

executivo tem melhorado muitas coisas, mas algumas ainda precisam ser feitas para que a cidade 

fique ainda mais bonita. O executivo tem feito muita coisa nestes primeiros meses de mandato, mas 

ainda há muita coisa a ser feita. O vereador desejou boa noite a todos. Com a palavra franca o 

vereador Cláudio Lafaete cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais um dia, mais uma 

reunião. O vereador falou da necessidade de recapeamento da rua no bairro Novo Alvorada, próximo 

a igreja Assembleia de Deus. Já foram feitas indicações na casa neste sentido e agora no período 

das chuvas está descendo muita lama das ruas de cima e prejudicando muito o trânsito ali. O 

vereador desejou boa noite a todos. Com a palavra franca o vereador Geraldo Aparecido 

cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais uma oportunidade, mais um momento de 

aprendizado, mais uma etapa. Cada reunião são absorvidos conhecimentos, interage com os 

companheiros a respeito dos acontecimentos na cidade. O vereador Geraldo Santos agradeceu ao 

deputado Marquinhos Lemes, pois já se encontra em Aricanduva o mini trator para ser repassado 

para a associação e realmente, o município de Aricanduva, a sua base financeira é a agricultura, 

principalmente a agricultura familiar e necessita desses apoios, não só de um deputado, mas de 

vários e este trator veio em boa hora para fortalecer as associações. No caso do mini trator, ele vai 

ser destinado para a associação de Capucho, associação também que já está encaminhando 

requisição para algumas melhorias dos equipamentos para produção de farinha, visando a aquisição 

do SIM, certificado de inspeção municipal e isso é importante. Que a associação se torne modelo 

para as demais do nosso município. Na reunião passada falou sobre a questão do café, Aricanduva 

tem se destacado no cenário regional, estadual a respeito dos cafés. Agora na semana passada a 

fazenda Santo Antônio, do senhor Ildeu Caldeira foi premiada com o segundo lugar no concurso  
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estadual e isso é motivo de orgulho para todos nós. Temos aqui várias pessoas que receberam 

premiações do café, como exemplo cita, Ildeu Caldeira, Sergio Meireles, a filha do Sergio Meireles, 

irmã do Sérgio Meireles. Disse anteriormente nesta casa que reuniu com a secretaria de agricultura 

do município para que no próximo ano mais produtores participem desse concurso, porque isso eleva 

a qualidade do café do nosso município e cria mecanismos de aumentar o valor de nossas 

mercadorias. Tudo isso nos leva a dizer que Aricanduva tem poderio para competir com grandes 

cafés do Sul de Minas. Tanto que tem, que tem ganhado várias premiações e se destacado, mas 

precisa entrar nesta jornada, nesta caminhada os pequenos produtores, porque a partir do momento 

que o pequeno produtor participa do concurso e sai premiado, há uma elevação do valor de seu café. 

Em conversa com colegas, uma saca de café premiada hoje, seu valor é entorno de sete mil reais. 

Então se o pequeno produtor produzir dez a vinte sacas de café, tirar cinco sacas para participar do 

concurso, no final estas cinco sacas, praticamente será o valor de sua produção. Além do mais gera 

este incentivo, este orgulho da pessoa que está participando e vem aprimorando seus conhecimentos 

e isso é muito importante para nós. Ainda com a palavra o vereador parabenizou a secretaria 

municipal de educação por estar envolvida na realização da conferência municipal de educação. A 

educação, por esta questão da pandemia, iremos ter, certamente, um prejuízo muito grande do 

conhecimento dos nossos alunos e isso vai ser um reflexo lá na frente. Entende que a própria 

secretaria de educação, juntamente com os demais membros do executivo, já devem ter ciência 

dessas pesquisas e lançar mão para que reaja a este tropeço diante dessa pandemia que vivemos e 

neste caos que, graças a Deus estamos passando, graças a vacina tudo está se normalizando. O 

vereador disse que falando de vacina, conversou na semana passada com o pessoal da saúde, o 

município tem um grande número de pessoas que ainda não tomaram a segunda dose. Ressalta aqui 

a necessidade de completar a vacinação e dizer que aquele que não tiver com sua vacinação em dia, 

vai ser colocado a escanteio. Tem cidades que já estão exigindo um passaporte da vacina para 

entradas nas festas, vão começar exigir que tenha este passaporte. Os outros eventos vão começar 

a exigir.  Hoje já se tem lugares que exige que a pessoa apresente seu cartão de vacina ou certificado 

que esteja em dias e assim será de agora para frente. Solicita encarecidamente aquele que ainda  
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não tomou, que procure a unidade de saúde para tomar sua segunda dose da vacina. Se por algum 

motivo alguém o convencer ao contrário, da não necessidade, é só olhar as pesquisas. As pesquisas, 

os relatos ultimamente são de que oitenta e cinco por centos dos óbitos são de pessoas não 

vacinadas. Estava lendo uma reportagem ainda hoje, do maior hospital de São Paulo, onde a médica 

dizia que os que estão lá são pessoas com comorbidade e oitenta e cinco por cento são de pessoas 

não vacinadas. Então, resistir a vacina é como se a pessoa estivesse abrindo a porta para morrer. O 

vereador desejou boa noite a todos. Com a palavra franca o vereador Osnar de Cristo cumprimentou 

a todos, agradeceu a Deus por mais uma oportunidade, mais uma reunião. Disse que queria falar um 

pouco sobre a praça, mas irá deixar para um momento mais oportuno. Desejou boa noite a todos. 

Com a palavra franca o vereador Cláudio Monteiro cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por 

mais uma oportunidade. O vereador disse que deixaria uma apelo registrado, pois tem muitas 

pessoas carentes, muitas morando em área de risco. Em Sapucaia por exemplo tem várias famílias 

e pede ao presidente para levar ao conhecimento da Assistência Social, pedindo a eles para visitar 

estas famílias e vê o que pode ser feito para ajudá-las. São famílias carentes que não tem condições 

de construir uma casa diante das muitas dificuldades. É preciso ver com a Assistência Social do 

município, vê também com o senhor prefeito e ver o que pode ser feito para ajudar estas famílias. 

Não só em Sapucaia, mas em vários lugares, muitas pessoas não tem o conforte de uma casa melhor 

e muitas moram até mesmo em áreas de risco colocando suas vidas delas em perigo. O vereador 

desejou boa noite a todos. Com a palavra franca o vereador Ricardo Lafaiete cumprimentou a todos 

e agradeceu a Deus por mais uma oportunidade, desejou boa semana de trabalho e boa noite a 

todos. Com a palavra franca o vereador Raimundo Costa cumprimentou a todos e agradeceu a Deus 

por mais uma dia, mais uma reunião e que Deus ilumine os passos de cada um. Desejou boa noite 

a todos.  No uso da palavra o nobre presidente mais uma vez cumprimentou a todos, vereadores, 

funcionários da casa, ouvintes pelas mídias sociais. Agradeceu a todos pela presença. O presidente 

disse aos senhores vereadores que todas as demandas registradas na casa são levadas ao 

conhecimento de cada secretaria e também quando tem a oportunidade, sempre passa para o senhor 

prefeito todas as demandas. Sobre o trabalho da Assistência Social, conhece também a realidade  
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dos moradores da comunidade de Sapucaia, conhece algumas situações que necessita de uma 

atenção especial, uma urgência grande, principalmente quando chega neste período chuvoso que 

oferece muitos riscos. Irá sim procurar a secretaria de Assistência Social e levar a ela a demanda 

para que possam analisar a situação. O presidente disse ainda que agora no final de ano, sempre 

acontece aglomerações, pois é uma época festiva, mas precisamos ainda ter um cuidado, pois a 

pandemia ainda persiste. Como dito pelo colega vereador Geraldo Aparecido é muito importante que 

a população se vacine, que tomem as duas doses, pois todos sabem da eficácia que ela tem e vem 

correspondente muito bem na imunização das pessoas. Reforça o pedido do colega vereador para 

que cada pessoa que ainda não se vacinou, que se conscientize e mostre um ato de amor a sim 

mesmo e também ao próximo. Sem mais nada a tratar o senhor presidente Fernando Monteiro, mais 

uma vez agradeceu a todos pela presença, desejou uma boa noite a todos, declarou encerrada a 

sessão e foi lavrada a presente ata que após lida e aprovada será assinada por todos os vereadores. 

Sala das sessões de Aricanduva em treze de dezembro de 2021. 

__________________________________________________ 

Fernando Monteiro Santos 
Presidente 

 
                                      _________________________________________________ 

Raimundo Costa Silva 
Vice-Presidente 

 
_______________________________________________ 

     Nivaldo Aparecido Santos 
1º Secretário 

 
_______________________________________________ 

Geraldo Donizete Santos 
Vereador 

 
_______________________________________________ 

Cláudio Lafaete Chaves Oliveira 
Vereador 

 
________________________________________________ 

Geraldo Aparecido Santos Paranhos 
Vereador 

 
________________________________________________ 

Osnar de Cristo Gomes de Melo 
Vereador 
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Cláudio Monteiro Santos 

Vereador 
 

__________________________________________________ 
Ricardo Lafaiete Ferreira Santos 

Vereador 

 


